
COMUNE DI UDINE

CONSIGLI DI QUARTIERE PARTECIPATI

5 - "Cussignacco – Paparotti" 

VERBALE della seduta del 07/08/2025

L’anno 2024 il  giorno 07 del  mese di  agosto alle ore 18:45 presso i  locali  della  Sala
Consiglio, Via Veneto 164 si è riunito Il CQP, col seguente ordine del giorno:

1) approvazione verbale seduta precedente;

2) status lavori di via Veneto e criticità emerse;

3) discussione in merito alla targa in memoria dei presidenti e proposta dedica sede;

4) richieste per il quartiere da presentare all'amministrazione comunale;

5) idee  per  proposta  di  riqualificazione  dello  stabile  ex  supermercato  Pam  di  via

Pirona;.

6) varie ed eventuali.

Sono  presenti  i  rappresentanti  delle  Associazioni  iscritte  all’Albo,  facenti  parte  del
quartiere:

DENOMINAZIONE Rappresentante Presente

Time For Africa Claudia Milocco NO

I NOSTRI DIRITTI APS Lidia  Grattoni NO

Associazione Nazionale Alpini  gruppo di  Udine
Cussignacco 

Sergio Sambo SI

Società Bocciofila di Cussignacco A.S.D. Enzo Bassi NO

Centro Culturale Ricreativo G. Ellero Paolo Stradolini SI

Associazione Culturale 'Viento Flamenco' Roberto Tatalo NO

Associazione  Sportiva  Dilettantistica  POLISPORTIVA
LIBERTAS CUSSIGNACCO ASD

Nicola Cotterli SI

ASD Cussignacco Calcio Alberto Gallas NO



A.N.Fa.Mi.V. aps-onlus - Associazione Nazionale delle
Famiglie delle Persone con Minorazioni Visive

Edda Calligaris SI

Parrocchia di S. Martino Vescovo Angelo Fulgosi SI

PARROCCHIA DI S. ANNA Menosso Giuseppe SI

COMITATO UDINE SUD RESPIRA Bruna Fabbro SI

Apre la seduta il coordinatore che da il benvenuto a Bruna Fabbro, nuova componente del
Consiglio in qualità di rappresentante del Comitato Udine Sud Respira.

Si passa quindi ai punti di cui all’ordine del giorno.

1) approvazione verbale seduta precedente;  

Vengono  approvati  all’unanimità  i  verbali  delle  sedute  del  17/06/2025  e  del

08/07/2025,  in  precedenza  anticipati  a  mezzo  Whatsapp  ai  componenti  del

consiglio.

2) status lavori di via Veneto e criticità emerse;  

Criticità  vengono  segnalate  in  particolare  da  un  abitante  del  civico  229  per

mancanza di comunicazione da parte del comune e personale coinvolto nell’opera.

Viene però rilevato anche che sono stati effettuati i lavori nella maniera più celere

possibile e dal 01/08 il passaggio per tale civico (anche carraio) è stato liberato. 

Ci sono state diverse segnalazioni da parte di alcuni esercenti adiacenti all’area di

cantiere per il continuo passaggio di moto e scooter sul marciapiede e di auto lungo

via Mulinaris, su sollecito del Consiglio si è provveduto ad apporre una segnaletica

più  completa  e  delle  barriere  sul  marciapiede.  Situazione  in  gran  parte  risolta

secondo gli stessi esercenti.

Come miglioria dell‘opera viene proposta inoltre una migliore messa in sicurezza

della zona che si  affaccia sulla roggia immediatamente a sud del  civ  229 e un

asfalto meno soggetto a usura e di  più facile riparazione visto anche il  recente

problema  della  fuga  di  gas  in  via  Veneto  del  27/08/25  che  ha  evidenziato  la

delicatezza (normale vista l’età) dei servizi sotto la superficie lungo cui si va ad

operare.

Il consiglio approva all’unanimità queste due richieste.



3) discussione in merito alla targa in memoria dei presidenti e proposta dedica sede;  

su  suggerimento  del  compianto  ex  presidente  della  circoscrizione,  prof.  Carlo

Tincani, il consiglio richiede all’unanimità che la sede venga intitolata a protagonista

della recente storia del quartiere, protagonista nel creare l’attuale struttura: Adriano

Ioan.

Sempre su idea dello stesso prof Tincani si richiede di creare una targa in memoria

dei  Presidenti  di  Circoscrizione  che  vi  hanno  prestato  servizio.  Date  e  di

conseguenza  i  nomi  dovranno  essere  discussi  nelle  prossime  sedute,  quando

saranno disponibili elenchi tratti dagli archivi.

4) richieste per il quartiere da presentare all'amministrazione comunale;  

Escludendo le problematiche legate alle strade e alla viabilità, il Consiglio nel tempo

ha creato una lista di piccole opere da sottoporre all’attenzione del Comune che

pensiamo  possano  avere  un  impatto  positivo  nella  fruizione  di  alcuni  luoghi

significativi o servizi:

◦ Area Verde Robin hood - qualche panchina con tavolo sia sul lato di via Pirona,

sia su via Spezzotti (pressi campo da basket), utile per picnic, giochi...

◦ Area  Verde  Robin  Hood  -  videosorveglianza  nel  parco,  almeno  alle  due

estremità (ingresso via Pirona e via Spezzotti).

◦ Area Verde Robin Hood – aggiungere qualche dispositivo (es panettoni)  che

impedisca di entrare con le auto sulla ciclabile del parco dal lato di via Spezzotti

in prossimità del campo da basket.

◦ Aumentare  il  numero  di  pensiline  per  gli  autobus  (es.  in  via  Carinzia,  dove

tecnicamente possibile sarebbe gradito averla ovunque) e curare maggiormente

quelle esistenti.

◦ Aggiungere  una  bacheca  a  S.  Ulderico  (ad  esempio  presso  il  capolinea

dell’autobus), parte del quartiere totalmente scoperta.

5) idee  per  proposta  di  riqualificazione  dello  stabile  ex  supermercato  Pam  di  via  

Pirona;.

Fin  dalle  prime  sedute  è  stato  molto  chiaro  al  consiglio  che  Paparotti  manchi

totalmente di  un centro  aggregativo.  Durante dei  giri  a  piedi  organizzati  questa

estate  dal  CQP  è  risultato  evidente  come  la  struttura  a  piano  terra  dell’ex

supermercato di via Pirona (civ 41), sia al momento non occupata e sempre più



fatiscente. Si richiede pertanto di considerare un progetto di acquisizione che vada

a tutelare e riqualificare questa struttura in una posizione strategica per Paparotti in

cui  poter  creare  nuovi  spazi  per  attività  culturali,  sociali  e  produttive.  Iniziando

proprio  da  lì  un’opera  per  riqualificare  il  territorio,  favorendo  anche  l’inclusione

sociale (fondamentale vista la multiculturalità della zona) e la creazione di nuove

opportunità economiche. 

6) varie ed eventuali  

Si raccolgono segnalazioni che verranno girate agli uffici competenti.

Viene comunicato che il  servizio  di  ricevimento per  il  mese di  agosto non sarà

disponibile, si riprenderà a settembre.

Un cittadino interviene per lamentare l’assenza di  negozio di  alimentari  e centri

commerciali  nel  quartiere,  non ci  sono neanche supermercati  che  effettuino  un

servizio a domicilio, indispensabile per molti anziani, risulta ancora chiusa l’edicola

e sollecita il comune a costruire delle piste ciclabili.

Parco fotovoltaico: si faccia riferimento alla seduta del 17/06. Viene ribadito che

secondo le norme transative attualmente in vigore il progetto presentato finora non

è attuabile. I metri da rispettare dalla roggia e dalla strada riducono di molto le zone

su cui è possibile installare i pannelli  rispetto al progetto. Il  Comitato Udine Sud

Respira,  pertanto,  ha  Presentato  un’istanza  al  Comune  di  Udine  in  cui  si

sottolineano diversi punti di legge che, di fatto, limiterebbero di molto le dimensioni

dell’impianto.

La seduta e’ tolta alle ore  20:45

Il Coordinatore  _______________________________


